嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2025年6月11日 ◆ 星期三

农历乙巳年五月十六 总第 5685 期

平湖版





JIAXING

市政协主席会议 开展专题视察活动

加快推进企业上市工作

■记者 徐玉霞

本报讯 昨天上午,市政协围绕企业上市推 进情况,开展主席会议专题视察活动。市政协主 席王建坤,副主席许静、汤建萍、王晓平、董碧颖、 朱立军参加。副市长金一应邀参加。

与会人员先后视察了浙江宝绿特环保技术 工程有限公司、嘉兴沃特泰科环保科技股份有限 公司,详细了解企业产品研发、市场开拓进展等 情况。在随后的座谈会上,与会人员听取了市金 融发展服务中心、市政协经济委相关情况的汇 报;部分政协委员围绕优化政策、深化服务、完善 信用体系等方面,提出了许多有针对性的意见和

王建坤从"企业上市的氛围日益浓厚""企业 上市的保障日益完善""企业上市的梯队日益壮 大"三方面充分肯定了近年来我市推进企业上市 的工作成效。他指出,要接续发力、久久为功,抢 抓机遇谋好企业上市"十五五"新篇章,通过"一 张图"的系统谋划、"一盘棋"的协同推进、"一条 链"的融合赋能,推动企业上市更快壮大、持续发 展。要引育并重,扩大"蓄水池",围绕我市"3+3+ 3"现代产业体系,研究制定上市后备企业招引政 策,加强与上市服务第三方机构的合作,针对境 内资本市场形成的不同结构,积极推进我市后备 企业与各上市赛道的匹配度分析;要强链补链 锻造"主力军",加快科技创新与产业创新的融 合,鼓励资本运作,加强企业上市过程中的合规 引导,提升企业初心意识、责任意识;要优化服 务,构筑"生态圈",纵深推进营商环境品牌建设, 发挥金融"助推器"作用,打造高素质专业化干部 队伍,形成"一个上市公司引导一个产业、组建一 个产业基金、配套一项政策、落实一支服务团队 的联动发展格局。王建坤强调,要凝心聚力、靶 向履职,发挥政协优势当好企业上市"全过程"支 持者,当好"参谋员""联络员""服务员",坚持问 题导向,增强服务意识,为加快推进企业上市工 作,助力全市经济社会高质量发展广泛凝聚人 心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

嘉兴唯一

我市入选全国首批 名特优新农产品整体推进试点

居丹荔 通讯员 陆晓平

本报讯 近日,全国首批名特优新农产品整 体推进试点名单公布,平湖成功入选。浙江仅三 地入选,平湖为嘉兴唯一

据悉,此次试点建设期为三年,计划聚焦扩 规模、提品质、树品牌,打造一批全国名特优新农 产品整体推进试点标杆。

平湖农业资源禀赋突出,农业基础扎实、特 色鲜明,拥有丰富的名特优新农产品资源。这几 年,平湖构建了以优质稻米、绿色蔬菜、精品瓜 果、高端花卉等为特色的"1324"现代农业产业体 系,一系列平湖特色农产品出圈出彩,平湖糟蛋 平湖西瓜、双孢菇、芦笋入选浙江省名优"土特 产"百品榜名单。品牌建设方面,平湖拥有"金平 湖"农产品区域公用品牌,"平湖西瓜"成功注册

地理标志证明商标。 "名特优新农产品的发展有助于优化我市农 业产业结构,带动农产品加工、仓储物流、电商销 售等相关产业的融合与发展,增强农业综合竞争 力,创造更多就业机会和农业经济增长点,推动 乡村振兴战略的实施。"市农业农村局相关负责 人说,接下来平湖将在"1324"现代农业产业体系 基础上,积极探索特色化、集群化、绿色化、品牌 化、数字化发展路径,以创新驱动、科技赋能为手 段,提升平湖名特优新农产品标准化生产、绿色 化发展、平台化运营、社会化服务水平,全面构建 体系完善、功能完备、机制优化、竞争力强的农产 品全产业链发展格局,建设成为具有"金平湖"特 色的名特优新农产品集聚高地、创新创业孵化高



地、绿色安全示范高地、产业振兴富民高地。

近日,绵绵雨意悄然笼罩平湖,叔同公园化 作一方湿润天地。游客纷纷撑起伞,漫步其间。 伞影错落,与朦胧水汽相融,晕染出独属于夏日 雨天的诗意。市民出行不妨随雨的节奏,备伞避 ■摄影 王 强

友 情 提 醒:关 注 天 气,注 意 交 通 安 全

今天阴有阵雨或雷雨,下午起阴有小到 中雨。明天阴到多云局部有阵雨或雷雨,偏 东风3到4级、沿海4到5级阵风6级。今天 白天最高气温24℃,明天早晨最低气温 20℃。

政府搭台架桥 金企双向奔赴

平湖外贸企业"乘风破浪"底气足

■记 者 林旭东 通讯员

周佳政 陆晓燕

本报讯 破解外贸企业出海 困境,助力企业顺利远航,平湖在 行动。在前不久举行的外贸惠企 政策宣讲会上,企业说问题、谈发 展,政府部门和金融机构则详细 解读金融服务政策,为企业出海

"宣讲会让我们对最新的外 贸惠企政策有了更清晰的认识, 破解了我们'走出去'过程中信息 不对称等难题,坚定了我们出海 发展的信心。"通过宣讲会,浙江 物科技有限公司等企业进一步了 解了政府支持外贸发展的具体举 措,对外贸发展形势有了更深入 的了解,在出海过程中更有底气。

截至目前,平湖市已成功举 办多场"政金企"合作推介会,通 过搭建政企金高效对接平台,汇 聚银行、保险、股权投资等多元金 融机构力量,为企业提供政策、金 融及生态支持,增强企业开拓国 际市场的信心。

今年以来,面对复杂多变的外 部环境,我市始终将服务企业放在 首位,通过金融赋能等方式,多措并 举支持企业出海,推动我市外贸高

质量发展。在铺平金融机构与企业 联系通道的同时,我市还严格督导 金融机构执行助企纾困要求,督促 金融机构加大信贷供给、推动各金 融机构助力企业积极开展跨境电商 布局等措施相继实施。此外,我市 还推动金融赋能"一带一路"等领 域,逐步改善出口结构。去年全年, 我市实现金融支持"一带一路" RCEP等领域外贸企业贷款余额 64.47亿元,同比增长16.62%。

在宏观层面推动金融稳外贸 的同时,我市也聚焦企业实际所 需,通过精准施策,点对点给予企 业金融支持。在开展国际贸易过 程中,平湖某外向型科技企业遇 在了解企业发展情况后,我市促 成中国建设银行平湖支行为企业 提供1000万元专项授信支持,通 过增额授信助力企业稳定经营根 基,同步拓展更广阔的国际市场 空间,助力企业形成"稳存量+拓 增量"的双轮驱动效应。

无独有偶,浙江嘉特保温科 技股份有限公司当前正布局谋划 海外投资。了解到企业整体发展 情况以及需求后,我市持续协调 中国进出口银行为嘉特保温泰国 扩产项目提供全流程融资支持, 目前已完成现场尽调及预评级工 作,现正推进境外投资(ODI)备

案及后续授信审批流程,全方位 保障外贸企业稳健发展。 金融赋能,不局限于解决企

业融资难题,更要从细节处着手,

让企业出海走得更加顺遂。原产 地证书是商品进入国际贸易领域 的"经济护照",也是商品出口享 受目的国(地区)优惠关税待遇的 必要凭证。此前,我市优化服务 形式,推动原产地证书自助打印, 在全市设立13个自助打印点。 今年,我市在此基础上,推动在所 有涉及国际业务的金融机构设置 服务点位,帮助企业实现就近、免 费、快捷取证,切实为企业降本增 效,提供更优便利化服务。





昨天,2025年高考圆满收官。在当湖高级中学考点,考生们有序走出考场。考点 外,家长们用鲜花与祝福,表达浓浓爱意。

■摄影 王 强 徐佳丽



深化人才引育 赋能产业升级

广陈下好"双招双引"先手棋

■记 者 徐玉霞 诵讯员 李凤超

本报讯 近日,亚洲中小企 业联盟(ASBF)宣布2025年度农 业女性创业亚洲大奖(BELLA 奖)的获奖者名单,广陈镇的嘉兴 佳莓农业科技有限公司董事长尹 淑萍名列其中。

BELLA 奖以"人类、地球和 繁荣"的可持续发展理念为基石, 旨在表彰积极推动可持续实践并 取得显著成果的杰出女性农业企 业家。尹淑萍的获奖,是广陈镇 聚焦农业人才引育的一个生动体 现。近年来,该镇积极探索以科 创引领农创、培育农创的实践路 服务等环节的有机衔接,实现 三产业协同发展的良好态势。

自2021年来到广陈镇,尹淑 萍便专注于优质草莓种源的引 进、保存、试验、筛选和脱毒。"草 莓种苗预计在8月下旬打包发 货,届时我们将安排专业技术人 员提供指导服务……"昨天下午, 记者来到嘉兴佳莓农业科技有限 公司时,草莓种苗的咨询、订购电 话接连响起。尹淑萍表示,这批 草莓种苗尚未正式上市就获得客 户关注,订单量呈现攀升态势。

去年,尹淑萍进一步拓展了甘 肃、辽宁等地的客户市场。在甘肃

从而促进农业生产、加工、销售、 团队为一大型农场成功种植了340 上,产量还能增加30%左右。这一 植保服务,解决用工难的同时,还 万株红颜草莓。"我们不仅提供优 质草莓种苗,还全程输送先进种植 技术并跟踪指导。"尹淑萍说。通 过提供优质种苗、成套技术和专业 人才支持,这些合作基地获得了草 莓质量与产量的双向进步。

在拓展市场的同时,尹淑萍还 不断精研技术。在长三角草莓种 质种苗研发中心的组培实验室 里,总能看到她忙碌的身影。这 里,一排排玻璃培养瓶整齐陈列, 瓶中翠绿的草莓种苗正茁壮成 长。"这些幼苗经过3至5个月的培 育,就能成长为优质脱毒种苗,直 接用于栽培。"尹淑萍说,这些草莓

径,推动农业领域科研成果转化, 省临夏回族自治州永靖县,她带领 种苗不仅存活率能提升到95%以 种、喷洒农药、施肥等无人机农业 串简单而有力的数字,正是她带领 团队实现公司从"苗"到"果"产业 闭环的信心来源。

在广陈镇,有着一群如尹淑 萍一样的农业人才,正发挥着他 们的创新才能与专业优势。在位 于高新村的智农生态水湾项目现 场,池塘内种植着沉水植物净水 模块或挺水植物净水模块,这是 沐璟生态科技(浙江)有限公司负 责人王丰毅和他的团队所从事的 生态修复工作,助力废弃的池塘 变为生态修复示范区。平湖千瑞 翔农业科技有限公司负责人李东 亮操控着无人机,为农户提供播

实现了农药减量……农业人才纷 至沓来,用科技赋能传统农业,已 成为推动广陈镇现代化农业高质 量发展的中坚力量。

广陈镇农业发展办公室(农 业招商)工作人员谢静方表示,农 业人才的集聚既促进了农业科研 成果的转化应用,又推动了区镇 产业结构的优化升级,持续擦亮 着农业金字招牌。

1954年,省供销社张德喜带队到新仓蹲点,撰写供销合作社和农业生产合作 社应当订立结合合同一文;1955年12月,毛主席对收录在所编的《中国农村的社 会主义高潮》中的该文进行了批示-

弥足珍贵的批示

■记者 王茹彤

【时光记忆】"本书谈这个问 题的只有这一篇,值得普遍推荐, 文章也写得不坏。供销合作社与 农业生产合作社订立结合合同一 事,应当普遍推行。"毛主席在所 编《中国农村的社会主义高潮》 中,对1954年平湖县新仓乡结合 合同经验的《供销合作社和农业 生产合作社应当订立结合合同》 一文表示了肯定与推荐,并加上 了按语。此段编者按,也正是"新 仓经验"的诞生由来,至今仍历久 弥新。

70年,弹指一挥。重温毛主 席的批示,不禁思考,新仓乡的 实践何以值得"普遍推行"?它 是如何诞生的?背后又有怎么

样的故事?

1954年下半年,正逢全国兴 起合作化运动,平湖县积极响应, 继新仓乡的杨宝根合作社之后, 批准创办的初级农业生产合作社 已达39个。同年10月,省供销社 根据农村生产方式的新变化,结 合中央对供销社工作要求和外地 工作经验,决定由时任省供销社 农资经营处秘书科科长张德喜带 队,成立一个工作组到平湖县开 展供销社和农业生产合作社签订 结合合同的试点工作。"那个时 候,省供销社党组非常重视,派我 们过去就是把原先那些分散的、 落后的农民都组织起来参加农业 合作化,但那个时候我刚从绍兴 抽调上来,也没有什么经验。"在

市供销社(农合联)对张德喜的采

访中,他如是说。

11月初,张德喜等3人组成 的工作组来到新仓供销合作社, 首先对已经开展的结合合同工作 进行认真总结,肯定经验和成绩, 找出问题和教训。合同是好,但 那时候的农民商品经济意识薄 弱,基本不太愿意把农副产品等 订入合同,要如何让农民信服,愿

1954年的冬季格外寒冷,一 场大雪将农业合作社干部和社员 就好了。" 都堵在了家里。但对于工作组和 供销社人员来说,却是个进行试 点工作的大好时机。工作组与新 仓乡领导沟通后,由乡政府出面, 召开宣传大会,再由工作组与供 销社人员分头到各村开展工作, 并将新一轮结合合同工作重点放

在了宣传教育和帮助制订1955 年的农业生产计划上。

"你们听我说,现在一个鸡蛋 可以换一斤化学肥料,一吨猪肉 可以换五吨钢,十吨猪肉可以换 一辆拖拉机。

"鸡蛋卖给国家,换回肥田 粉,猪肉卖给国家,换回拖拉机, 仍旧是为了我们的农业生产。"

"多吃一个鸡蛋,等于吃掉了 一斤肥田粉,我们让小孩省着点

半个月时间,工作组通过"对 比算账"的办法,促成新仓供销合 作社与全乡24个农业生产合作 社、3个常年互助组签订了27份 季节性的结合合同,共供应生产 资料27种,推销农副产品9种,总

值198845元。结合合同的签订 和推广让组织起来的农民有了尝 试包工包产的勇气,对当时保障 农业生产、支援国家工业化建设 都有实实在在的好处。

至此,第一阶段试点工作 圆满完成。"后来,关于试点工 作我们组写了份简单的总结, 上报到了省委农村工作部。"在 张德喜的回忆中,1955年3月4 日,省委农村工作部在其内部 刊物《浙江农村工作通讯》第49 期上刊登了这篇《平湖县新仓 乡供销合作社与农业生产合作 社、常年互助组签订结合合同 的初步经验》, (下转2版)

%"合"农在一起 "新色经验"的时代回响